

Відповідно змін та доповнень до Порядку №50 від 04.07.2021р. в ЄРАУ за заявою адвоката вносяться додаткові адреси робочих місць, засобів зв'язку; помічників/стажистів адвоката; загального стажу адвокатської діяльності; займаної посади в органах адвокатського самоврядування; займаної посади, категорій ведення справ; нагород (почесних звань, відзнак тощо); адрес його офіційних сторінок в соціальних мережах; моделі та серійного номеру комп'ютерної техніки, що використовує адвокат; характеристик та відповідних серійних номерів носіїв інформації, які використовує адвокат в своїй діяльності; транспорту, який використовує адвокат; логотипу та/або найменування веб-сайту АО, АБ, в якому адвокат здійснює адвокатську діяльність, про членство в комітетах при НААУ; займаної посади, членства в комітетах при радах адвокатів регіонів. До профілю адвоката вноситься інформація про щорічне підвищення кваліфікації адвокатів, що надається Вищою школою адвокатури.

Створення і ведення ЄРАУ забезпечує здійснення інститутом адвокатури принципу чесності та добропорядності та є гарантією конституційного права громадян на професійну правову допомогу.

Зазвичай, ЄРАУ використовують правоохоронні органи, судді, особи, які бажають підтвердити статус захисника. Крім того, інформація, що міститься в ЄРАУ спрощує доступ громадян до захисту своїх прав шляхом отримання певної інформації про юридичну обізнаність адвокатів та їх професійність.

Список використаної літератури

1. Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України від 05.07.2012 № 5076-VI [Електронний ресурс]. – Режим доступу : <http://zakon5.rada.gov.ua/laws/show/5076-17/page2>.
2. Рішення Ради адвокатів України від «03» липня 2021 року № 50 [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://unba.org.ua/assets/uploads/legislation/rishennya/2021-07-03-r-shennya-rau-50_60f53595b8c58.pdf.

Науковий керівник Фастовець Наталія, кандидатка наук з державног управління, доцентка, доцентка кафедри приватного та публічного права Інституту права та сучасних технологій Київського національного університету технологій та дизайну.

СТРУКТУРА ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ АДВОКАТІВ

Фастовець Наталія

*кандидатка наук з державног управління,
доцентка, доцентка кафедри приватного та публічного права
Інституту права та сучасних технологій
Київського національного університету технологій та дизайну.*

Адвокатська діяльність має в своїй основі принцип «професійної компетентності». Сутність зазначеного принципу відповідає певному змісту, який містить сукупність положень, що встановлюють перелік й механізм набуття та підтримання знань, вмінь та практичних навичок, ділових та морально-етичних якостей та вимог, які визначають здатність особи успішно здійснювати адвокатську діяльність» [1]. Загальний кодекс правил для адвокатів країн Європейського співтовариства від 01 жовтня 1988 року п.п. 3.9.1. визначає, що адвокати завжди повинні бути застраховані від пред'явлення позовів, пов'язаних з недостатньою професійною компетенцією [2]. Науковці по різному характеризують принцип професійної компетентності адвоката. Варфоломеева Т.В., принцип професійної компетентності адвоката формулює як

«надання висококваліфікованої правової допомоги, яка гарантується Конституціями ближніх держав світу, забезпечує належну ефективність адвокатської діяльності, що закладається в стандартах адвокатської професії, які діють у різних країнах» [3]. Професіоналізм, як складову професійної компетентності розглядає Антонюк С., який вважає що професіоналізм діяльності адвоката доцільно розуміти як якісні критерії вимог до професійної діяльності адвоката відповідно Закону України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність» та належний професійний рівень адвоката [4]. Важливою складовою професійної компетентності адвоката самі адвокати відносять здатність особи до професійного самовдосконалення. Так, у Порядку підвищення кваліфікації адвокатів України [5], зазначено що, підвищення кваліфікації адвокатів забезпечуватиме безперервне оновлення, розширення та поглиблення адвокатами своїх навичок, знань і вмінь щодо оволодіння інформацією про останні зміни у вітчизняному законодавстві та практики його застосування; підвищення рівня знань щодо захисту прав людини та основоположних її свобод та сприяння їхньому здійсненню, щодо реалізації права на справедливий суд, практики реалізації правил адвокатської етики тощо.

Безперервне підвищення кваліфікації, на думку професійної спільноти адвокатів, полягає не тільки в тому, що воно спрямоване на освоєння адвокатом нових методів роботи, новел в законодавстві, спеціальної літератури, але й усвідомлення значення своєї поведінки в прагненні до сумлінності і максимальної самовіддачі, необхідності постійної роботи над своїми особистісними якостями (совістю, честю, обов'язком і репутацією адвоката) [6].

Інститут адвокатури в своїх Правилах адвокатської етики, прийнятих Звітним виборним з'їздом адвокатів України 9 червня 2017 р. визначає професійну компетентність адвоката як високий рівень професійної підготовки, ґрунтовне знання чинного законодавства, практики його застосування, опанування тактики, методів і прийомів адвокатської діяльності, ораторського мистецтва [7].

Комплекс знань, вмінь та навичок, а також особистих якостей адвоката забезпечують адвокату можливість пристосовуватися до змін законодавчих тенденцій надання правничої допомоги на професійній основі.

На думку Коллина Джонса юридична освіта, практичні навички та професійна підготовка, оволодіння навичкам професійного спілкування та особистісний розвиток – все це перетинається і взаємодіє в рамках адвокатської діяльності, і продовжуватиме взаємодіяти та впливати на адвоката протягом усієї його професійної діяльності [8].

Проаналізувавши відповідні джерела автор дійшов висновків про те, що професія адвоката потребує певних та компетентно значущих якостей, якими можна вважати сукупність суттєвих ознак та особливостей фахівця, які формуються у процесі діяльності та забезпечують професіоналізм спеціаліста.

Для професії адвоката вагомим виступають наступні компетентності: соціальна відповідальність, чесність та порядність, самокритичність, здатність до абстрактного мислення, комунікативність, стресостійкість, комунікативність, здатність до постійного професійного самовдосконалення.

Список використаної літератури

1. Іваницький С.О. Теоретичні основи організації адвокатури в Україні : принципи та система : монографія. Київ: Інтерсервіс, 2017. 800 с.
2. Загальний кодекс правил для адвокатів країн Європейського Співтовариства. Прийнято делегацією 12 країн-учасниць на пленарному засіданні у Страсбурзі в жовтні 1988 р. URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/994_343.

3. Варфоломеева Т.В., С.В. Гончаренко Історія адвокатури. Правове становище адвокатури та адвокатська діяльність. Правила адвокатської етики: посібник. Київ : Прецедент, 2008. 214 с.
4. Святослав Антонюк. Принцип професіоналізму адвоката як засада надання кваліфікованої правничої (правової) допомоги клієнту у цивільному судочинстві України // Traektoriâ Nauki = Path of Science. 2019. №6. URL: <https://cyberleninka.ru/article/n/printsip-profesionalizmu-advokata-yak-zasada-nadannya-kvalifikovanoi-pravnichoyi-pravovoyi-dopomogi-klientu-u-tsivilnomu>.
5. Порядок підвищення кваліфікації адвокатів України (нова редакція), затверджений Рішенням Ради адвокатів України від 03.07.2021 N63. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/vr063871-21#Text>.
6. Іванцова А. В. Підвищення кваліфікації адвокатів як запорука надання якісної правової допомоги. Адвокатура України: сучасний стан та перспективи розвитку (з нагоди 145-річчя створення Ради присяжних повірених при Харківському окружному суді). Харків: Право, 2019. С.82-84.
7. Варфоломеева Т.В., С.В. Гончаренко Історія адвокатури. Правове становище адвокатури та адвокатська діяльність. Правила адвокатської етики: посібник. Київ : Прецедент, 2008. 214 с.
8. Colin J. Lawyers' Wellbeing and Professional Legal Education. The Law Teacher. 2008. 42(1). URL: https://www.researchgate.net/publication/230757484_Lawyers'_Wellbeing_and_Professional_Legal_Education.

ПРОФЕСІЙНА ДЕФОРМАЦІЯ В ДІЯЛЬНОСТІ АДВОКАТІВ

Сойнов Володимир,
студент групи БП-20

*Інституту права та сучасних технологій
Київського національного університету технологій та дизайну*

Станом на 1 серпня 2022 року в Єдиному реєстрі адвокатів України зареєстровано майже 65 тисяч адвокатів, з них 46,5 тисяч – здійснюють діяльність. Кожен день спеціалісти даної професії стикаються з певними викликами, що притаманні правовій сфері діяльності. На запитання: «Які якості потрібно мати, щоб стати адвокатом?» дають відповідь наукові джерела, містять наступний перелік: стресостійкість; комунікабельність, уміння налагоджувати зв'язки; здатність до ораторства, вміння аргументувати та переконувати; здатність до розуміння психології людей; здатність до співпереживання; здатність до абстрактного мислення; вміння системно і логічно мислити; бути критичним і самокритичним; здатність бути наполегливим; здатність до професійного самовдосконалення. Всі вищезазначені вимоги свідчать про те, що діяльність адвоката вимагає від особи, яка обрала шлях захисника є складною, а тому може призвести до деформації особистості адвоката. Термін професійна деформація не є нормативним терміном. Визначення сутності вислову професійна деформацію міститься лише в науковій літературі. Само слово «деформація» походить від лат. *deformatio* – скривлення, зміна форми. Професійна деформація на думку Коновалової В. являє собою соціально-психологічне явище, в основі якого лежить поява в особи певних психологічних змін, які можуть спричинити значний вплив на належне та якісне виконання професійних обов'язків, а також діяльності загалом [1]. Особа, яка потрапила у стан професійної деформації, має певні погляди та ідеї, які обґрунтовує користуючись викривленим баченням правової дійсності. На думку окремих науковців підставами виникнення професійної деформації особистості адвоката, слід зазначити, умови його діяльності, що здійснюються під впливом складних з психоло-